

СУББОТА

26

апреля 1941 г.

№ 98

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз в месяц

Адрес редакции: с Урень, Горькой области, Дом Советов

ОВОЩЕВОДСТВО В КОЛХОЗАХ

В целях повышения жизненного уровня трудящихся XVIII съезд ВКП(б) поставил задачей создать вокруг Москвы, Ленинграда, Горького и других крупных городов и промышленных центров картофельно-овощные и животноводческие базы.

Овощи являются необходимыми продуктами питания, на которые рабочие, служащие предъявляют большой спрос. Наравне с посевами зерновых и технических культур колхозы района должны по-серьезному взяться за развитие огородничества, удовлетворение потребностей на огурцы, капусту, лук, помидоры, морковь и другие овощи.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» обязывает колхозы заниматься развитием подсобного хозяйства—овощеводством, садоводством, использованием водоемов и прудов. Для этого колхозы нашего района имеют все возможности.

Огородничество является одной из доходных отраслей сельского хозяйства. Оно дает большие дополнительные доходы, увеличивает богатство артелей и колхозников. Климовский колхоз имени Ю. М. Кагановича в прошлом году имел общественный огород на площади 1,13 га. От продажи одних овощей колхоз получил дохода больше 30 тысяч руб

лей. Мало-Карпунихинская артель «Начальный труд» только от огурцов и помидор получила 2,5 тысячи рублей. От продажи овощей большой доход получили Уренский колхоз «Трактор» и Мало-Кирилловский — «Советская деревня». Однако эта доходная отрасль в колхозах прививается слабо. Не случайно, даже в летнее время на рынке нет капусты, огурцов и других овощей.

Районный земельный отдел установил на этот год колхозам твердый план посадки овощей и задание по урожайности. Всего под овощные культуры отводится 32,44 га, из них под раннюю и позднюю капусту—17,3 га, огурцы—5 га, лук—3,94 га и т. д.

Передовые колхозы—Уренский «Трактор», Климовский имени Ю. М. Кагановича под общественные огороды отвели земельные участки, приобрели необходимые семена, выращивают помидорную рассаду. Руководители колхозов, овощеводческие бригады и звенья должны следовать примеру передовых овощеводов и по-деловому заняться выращиванием овощей, полностью удовлетворить на них потребности трудящихся.

Скоро весенний сев. Нужно сейчас же заботиться о закупке семян, о закладке парников, посевах рассады, о подготовке площади под огородные культуры.

Колхозник сельхозартеля «Труженик» (Бежецкий район, Калининская область) П. И. Одинцов с 1931 года работает над получением высоких урожаев льна. Применяя методы ирригации, он получает урожай льна с одного гектара от 6 до 8 центнеров.



П. И. Одинцов определяет кислотность почвы, взятой с участка своей бригады. (Фото-клише ТАСС).

О подсобных отраслях колхоза

Темтовский колхоз «Ответ вредителям» имеет все возможности развивать подсобные отрасли. Партийная организация, обсуждая этот вопрос на собрании, предложила председателю колхоза тов. Ковдятьеву организовать столярно-слесарную мастерскую и швейную артель. Мастера в колхозе есть. Дело только за правлением. Можно также организовать рыбное хозяйство, мастерскую по выработке тележных ящиков, колес. Но правление по этому поводу ничего не предпринимает, хотя на инвентарь расходует большие суммы.

П. Комиссаров

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

За четкую слаженную работу станции

Коллектив железнодорожной станции Уста включился в предмайское соревнование на сто процентное выполнение государственного плана перевозок и своевременного графика движения поездов.

Управление Горьковской дороги наградило нашу станцию почетной грамотой Стахановцы тт. Смирнов, Горбицкий, Баранцев, стрелочники тт. Веселов, Малышев, Голубева и многие другие ежемесячно добиваются выполнения плана погрузки, обеспечивают безопасность движения поездов. Местный простоя вагонов при задании 12,2 часа в марте снижен до 13,8 часа, а в отдельные дни апреля—до 7 часов. За последнее время коллективом обучены

дежурный по станции, весовщик, к 1 мая будут подготовлены четыре старших стрелочника.

Обязательство по предмайскому соревнованию станция выполняла. Месячный государственный план перевозок выполнен на 100 проц к 24 апреля. Стрелочное хозяйство приведено в порядок, станционные пути очищены.

Станция могла бы работать еще лучше, если бы отдельные организации выполняли свои программы. Установив лесопрограмму (начальник тов. Шкарин) программу ежемесячно выполняет, этим самым мешает станции работать четко.

А. Яровиков.

Начальник станции Уста.

Закончить сортообмен льна

По плану исполкома райсовета колхозы Веденинского, Копылихинского, Ворошиловского, Горевского, Максимовского, Михайловского, Мальковского, Черновского, Темтовского, Уренского, Шалегского и Тулажского сельсоветов посеяны в 1941 году должны произвести только сортовыми семенами «Стахановец», обмен которых производит «Заготлен».

Срок сортообмена давно истек. Между тем 12 колхозов

не вывезли сортовых семян «Стахановец» 206 центнеров.

Макрососовский колхоз «Пржектор» (председатель тов. Пугачева) и Серовский «Путь Ленина» (тов. Ельцов) от складов «Заготлен» находятся на расстоянии 4 километра, но не вывезли сортовых семян льна 36 ц. Больше-Арьевский колхоз не вывез 27 ц., Свищевский—23 ц.

К. Замашкина.

Вниманию райзо

Для правильной организации производства, получения высокой урожайности с полей и огородов, повышения продуктивности животноводства бригады, заведующие фермами, счетоводы и другие должны иметь необходимые знания агрономии, зоотехники, организации труда и т. д.

Между тем Уренский райзо подготовкой колхозных кадров занимается плохо. В прошлом году, например, райзо на учебу в Красно-Бакловскую рай-

колхозшколе направило всего 5 человек.

По плану обло в этом году райзо должно подготовить 15 счетоводов, столько же птицеводов, 20 плодоовощеводов. Через 10 дней в школе начнутся занятия. Но райземотдел, получив план обло, до колхозов его не довел. И поэтому на курсы ни один человек не выделен.

С. Мельчаков.

Представитель Красно-Бакловской райколхозшколы.

Подсев клевера закончен

Опушкинский колхоз «Оживление» приступил к подсеву клевера. На 23 апреля подсева закончен.

К севу колхоз подготовился полностью.

В. Поляшев.

Подкормлено 15 га озимых

Уренский колхоз подкормил озимые посевы на 15 гектарах. Подкормку производят удобрениями в смеси: сульфатаммония 1,5 ц., суперфосфата—3 ц., калийной соли—1,5 ц., фосфорной муки—1,5 ц на гектар.

На подкормке работает 45 человек.

П. Едемский.

Председатель колхоза.

Плечи у лошадей потерты

Неудовлетворительно подготовился к севу Больше-Малиновский колхоз имени Жданова. Он недостаточно имеет семян картофеля. Лошади находятся в плохом состоянии: плечи у них стертые, и многие даже выведены из строя. Сбруя тоже не подготовлена.

Н. Кукушкин.

Мало заботы об урожае

Правление Кондобаевского колхоза мало заботится о подготовке к весеннему севу. Инвентарь полностью не отремонтирован, часть лошадей ниже средней упитанности, но на отдых они не поставлены.

Колхозник

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Открытие нового клуба

21 апреля в Темте открылся новый клуб. В этот же день здесь демонстрировался кинofilm «Два броневика».

На открытии клуба присутствовало 300 человек.

П. Комиссаров.

По 25 яиц в день

На птицеферме Копылихинского колхоза «Победа» куры начали нестись. Ежедневно несут по 20—25 яиц.

А. Кержаков.

Соревнование добровольных пожарных дружин

На районном совещании начальники добровольных пожарных дружин, включившись в социалистическое соревнование, заключили между собой договоры на лучшую постановку противопожарной работы в колхозах.

Взятые обязательства они выполняют. Тов. В. И. Чистяков (Климовский колхоз имени Ю. М. Кагановича) проводит с домохозяйками беседы, организовал очередное ночное дежурство на улицах. Колхоз имеет в достаточном количестве противопожарный инвентарь.

Неплохо организовали противопожарную работу тт. Капитанов (Титково), Поляшев (Опушкино), Разумов (Максимовка) и другие

Ф. Мукоид.

На строительство пожарных депо

По решению исполкома райсовета из самообложения и безвозвратной ссуды госстраха выделены средства на ремонт и постройку пожарных депо и сараев Шалегскому, Мальковскому, Максимовскому, Семениновскому, Больше-Терсенскому и Мало-Кирилловскому колхозам.

Максимовский и Мало-Кирилловский колхозы для строительства уже заготавливают лес.

Обязательство звеньевого

Руководитель постоянного звена Больше-Терсенского колхоза имени Сталина Фирс Максимович Комаров в прошлом году на севе перевыполнял нормы выработки. Нынче тов. Комаров опять работает звеньевым. Он взял обязательство собрать с семенных участков урожай яровой пшеницы 10 ц с га, льносемя—3,5 ц., льноволокна—4 ц., гороха—10 ц.

А. Корнева. Скворцов.

В Малафеевском колхозе, Семеновского сельсовета, не отремонтированы телеги и веялки. Лошади истощены.

Я. Степанов.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ НИЗОВЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

Мало критики и самокритики

Состоялось отчетно-выборное собрание Уренской территориальной парторганизации. В прошлом году колхозы Уренского сельсовета собрали зерновых в среднем больше 100 пудов с гектара, а колхоз «Трактор», на основе применения агротехники, получил зерновых по 20,03 ц. Колхозы сельсовета успешно закончили уборку урожая и выполнили заготовку сельхозпродуктов. Партийная организация, однако, недостаточно руководила колхозами не выкала глубоко в их производство. Только поэтому постоянные звенья свою работу до конца не довели. Удовольствие и продуктивность животноводства низка. В начале этого года в Урене и Мокроносове имелись случаи падежа крупного рогатого скота и молодняка. На конных и скотных дворах нет надлежащей чистоты и порядка. Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда не доведено до сознания колхозников. В Мокроносове план по урожайности в бригадах и звеньях не составлен. Тов. Быстров сказал: — Мне, как кандидату ВКП(б), секретарю парторганизации тов. Чистяков недостаточно помогал в производственной работе. Не интересовался работой автотранспортной конторы. О работе конторы меня заслушивали только раз, вынесли решение, но выполнение его не проверили.

Парторганизация слабо руководила добровольными обществами и комсомольскими организациями. Парторганизация, — говорит тов. Беседин, — слабо занималась партийно-массовой работой, руководством стенными газетами. Поэтому они в предприятиях, учреждениях и колхозах выпускаются не регулярно. Недостаточно также занимались партийно-массовой работой с передовыми людьми — стахановцами производства и сельского хозяйства. За отчетный период в партию не вовлечено ни одного человека. Слабо поставлена работа с кандидатами, проверка исполнения партийных решений. В прениях по отчету секретаря выступили гг. Костров, Белов и Охлопков. Следует отметить, что в докладе тов. Чистякова и выступающих не была в достаточной степени возвращена большевистская критика и самокритика. Леспромхоз Держинского гортопа и автотранспортная контора не выполнили производственную программу, имеют большие убытки. Но докладчики и коммунисты не вскрыли причин плохой работы этих предприятий. Работа секретаря признана удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран тов. Чистяков, заместителем — тов. Костров.

М. Житлухин.

Чрезвычайное пленарное заседание тайного совета Японии

Как сообщает агентство Демей Цусин, 24 апреля в присутствии императора открылось чрезвычайное пленарное заседание японского тайного совета. На заседании было вынесено решение об

одобрении японо-советского Пакта о нейтралитете, подписанного министром иностранных дел Мацурока в Москве 13 апреля.

(ТАСС).

Передача Англии американских торпедных катеров

По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс, морской министр США Нокс объявил, что морское министерство на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения передает Англии 20 быстроходных торпедных катеров.

Передаваемые Англии торпедные катеры, указал далее Нокс, обладают скоростью свыше 96 километров в час. Военно-морской флот США имел 28 таких катеров.

(ТАСС).

Заявление председателя совместного управления по обороне США и Канады

Как сообщает агентство Канадиен Пресс, председатель совместного управления по обороне США и Канады мэр г. Нью-Йорка Ла Гардиэ заявил, что США и Канада готовы защищать не только береговую линию Северной Америки, но и прилегающие к Северной Америке воды на расстоянии 1.450 км от берега.

В хорошо информированных кругах США указывают, что США установят морское и воздушное патрулирование Атлантического океана до границы Западного полушария. Это патрулирование будет означать конвоирование английских судов до середины Атлантического океана, откуда дальше их будут конвоировать английские военные корабли.

(ТАСС).

Вступление болгарских войск на греческую и югославскую территорию

Как сообщает болгарское телеграфное агентство, в двух болгарские войска перешли греческую и югославскую границы и вступили во Фракию и Македонию.

(ТАСС).

О ПЛАНЕ СЕВА ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА НА 1941 ГОД

Решение исполкома Уренского райсовета и бюро РК ВКП(б) от 19 апреля 1941 года

В дополнение к решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 20 марта 1941 года установить плановое задание по посевным площадям и урожайности овощных культур в колхозах района. (План прилагается)

Председатель исполкома райсовета В. ГОВОРОВ. Секретарь РК ВКП(б) К. НОВИЧОВ.

ПЛАН СЕВА ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР НА 1941 ГОД

Table with columns for vegetable types (Cabbage, Tomatoes, Cucumbers, etc.) and rows for various collective farms (Kolхозы) like Веденинский, Ворошиловский, Высоковский, etc. Columns include area in hectares and yield in centners.

О колхозных кассах взаимопомощи

Средства колхозных касс взаимопомощи идут на оказание материальной помощи детям сиротам, старикам, инвалидам и временно потерявшим трудоспособность, семьям красноармейцев. Между тем колхозных касс взаимопомощи очень мало. Всего числятся в 33 колхозах, а работает из них не более 10.

Остальные числятся только на бумаге и не оказывают никакой материальной помощи. Райсобес не выполняет финансовый план. В прошлом году финплан выполнен всего на 7 процентов. Не лучше обстоит и в этом году. Работники райзо и райздразра, посещая колхозы, работой касс взаимопомощи не интересуются, ничего не дела-

ют в этой области и председатели сельсоветов и колхозов. С председателями касс поэтому не проведены курсы семинары. Соцсоревнованием они не охвачены. Район должен иметь дом престарелых. Однако строительство его никто не хочет начать. В. Гумбин Бухгалтер райсобеса.

Отв. редактор И С. ЖИГАНОВ.

Трест «Уралэнергострой» наркомата электростанций СССР производит набор строительных рабочих в город Челябинск.

Обращаться: Уренский сельсовет, к инспектору Михайлову. 283.

МЦ № 12177 Урень, тип. газ. «Б.И.» Тираж 3500 экз.